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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
Ανδρέας Πουλάς

Βουλευτής Ν. Αργολίδας

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα,  18 Μαϊου 2020

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Βασίλη Κικίλια

Θέμα:  Επαναφορά του καθεστώτος κάλυψης από τον ΕΟΠΥΥ των δαπανών για 
φυσικοθεραπείες ειδικής αγωγής από θεραπευτή επιλογής του ασθενή

Μεγάλη ανασφάλεια και αβεβαιότητα βιώνουν οι γονείς των παιδιών με αναπηρία 
για τη νέα κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στη διαδικασία κάλυψης από τον ΕΟΠΥΥ των 
φυσικοθεραπειών ειδικής αγωγής που χρειάζονται τα παιδιά τους. Για μεγάλο χρονικό 
διάστημα αντιμετωπίζουν έναν βομβαρδισμό από αλλαγές στον τρόπο αποζημίωσης των 
θεραπειών μέσα από συνεχείς τροποποιήσεις, εγκυκλίους και στάσεις πληρωμών.

Ειδικότερα, ο ΕΟΠΥΥ αρνείται την πληρωμή των φυσικοθεραπειών ειδικής αγωγής 
για όλα τα παιδιά που έχουν νέες ιατρικές γνωματεύσεις από τον Ιανουάριο του 2020 και 
τους προτρέπει σε συμβεβλημένους φυσικοθεραπευτές. Αυτή τη στιγμή οι μόνοι 
φυσικοθεραπευτές που δέχτηκαν και υπέγραψαν τη σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ είναι όσοι 
ασχολούνται με ενήλικες και ορθοπεδικά προβλήματα και είχαν ήδη συμβάσεις με τον 
ΕΟΠΥΥ. Οι επιστήμονες της Ειδικής Αγωγής έχουν αρνηθεί την πρόταση σύμβασης καθώς 
περιλαμβάνει πολύ περιορισμένη χρηματοδότηση και σε συνδυασμό με την ύπαρξη 
clawback και rebate καθιστούν μη βιώσιμα τα θεραπευτήριά τους.

Το γεγονός αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι γονείς των παιδιών αυτών να μην μπορούν 
να επιλέξουν το θεραπευτή με δική τους πρωτοβουλία, να διακόπτονται θεραπευτικά 
προγράμματα και να οδηγούνται παιδιά που πάσχουν από εγκεφαλική παράλυση, γενετικά 
σύνδρομα και πρόωρα βρέφη σε θεραπευτές που έχουν ως κύριο αντικείμενό τους τα 
ορθοπεδικά περιστατικά. 

Στις περιπτώσεις διακοπής του θεραπευτικού προγράμματος και υποχρεωτικής 
αλλαγής φυσικοθεραπευτή υπάρχει σοβαρός κίνδυνος παλινδρόμησης της εξελικτικής 
θεραπευτικής πορείας του παιδιού και πρόκλησης προβλημάτων στη λεπτή 
ψυχοσυναισθηματική ισορροπία στη σχέση θεραπευτή – θεραπευόμενου.

Δεδομένου ότι οι φυσικοθεραπευτές που προσφέρουν υπηρεσίες ειδικής αγωγής 
δεν έχουν αναγνωρισμένη ειδικότητα αλλά είναι καταρτισμένοι με μεταπτυχιακή 
εκπαίδευση με μόνο αντικείμενο την παιδιατρική αποκατάσταση και της ιδιαιτερότητές της 
και
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Δεδομένου οτι η νέα πραγματικότητα που διαμορφώνεται δημιουργεί σοβαρή ανασφάλεια 
και προβλήματα στα παιδιά που χρήζουν φυσικοθεραπειών ειδικής αγωγής και στις 
οικογένειές τους

Ερωτάται ο κ.Υπουργός:

1. Προτίθεστε να διατηρήσετε το καθεστώς απόδοσης δαπάνης με βάση το δικαίωμα των 
ασθενών για επιλογή του θεραπευτή τους;

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για τη διεξαγωγή μελέτης για την καταγραφή των 
πραγματικών αναγκών των ατόμων που χρήζουν Ειδικής Αγωγής;

Ο ερωτών βουλευτής

Ανδρέας Πουλάς


